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Lista de Exercicios de Revisao — Camada de Rede

O protocolo IP atua como uma “camada de cobernuadhternet. Vocé concorda com essa
afirmativa? Por qué?

Como era a estrutura do enderecamento IP no mongentua padronizagdo? Como a
unicidade de enderecos era garantida?

Identifique a quais classes pertencem o0s seguentisecos IP:
a. 200.20.10.91 b.10.25.13.2 €. 146.164.69.2
Quais as modificagdes introduzidas no enderecantérdom o CIDR?

Para os enderecos do Exercicio 3, identifique @,redsub-rede e o identificador da
estacdo, considerando, respectivamente, as segnidsraras de rede

a. 255.255.255.224 b255.255.0.0 C.255.255.240.0

Um engenheiro foi chamado para configurar um neveidor da empresa onde trabalhava.
O servidor possui duas placas de rede EthernetF2], que devem ser configuradas para
fazer parte das redes IP 10.1.1.0/255.255.255.0 92.168.0.32/255.255.255.224,
respectivamente. A partir desses dados, descrevafiguracéo de enderecos IP (endereco
e mascara) das duas placas de rede do novo servidor

Cite dois tipos de opcéo do protocolo IP e digacehas sdo empregadas
Quais sao os problemas da fragmentacéo de pa&ites |
Qual a funcédo das mensagens ICMP?

10)Quais os principais problemas do uso do algorited@éllman-Ford distribuido em redes

intradominio? Como o RIP evita esses problemas?

11)Calcule as tabelas de roteamento dos nos da reuesemtada pela figura abaixo,

considerando o algoritmo de Bellman-Ford distribui€ada tabela é composta pelo

identificador do né destino, pelo identificador pldximo salto e pelo custo do caminho.

Os numeros sobre cada enlace representam o custdat®. Execute o algoritmo até que

cada no conheca o caminho de menor custo para ¢sdmstros nos da rede. Use a técnica
split horizon with poisonous reverse e ilustre todos os vetores de distancia envia@dos p

cada n6 a cada iteracdo do algoritmo.
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12)Explique o problema da temporizacéo das entradasmeantabela de roteamento. Por que
0s temporizadores ndo podem ser nem curtos demais éongos demais?

13)Por que a versado 1 do protocolo RIP evita usaricaétcom custo maximo maior que 16?
Seria desejavel usar métricas com valores maiaregie 16? Por qué?

14)Quais as melhorias introduzidas pela verséo 2 dimqolo RIP em relacéo a verséo 1?

15)Qual a principal vantagem do uso do algoritmo d&ddia em redes comparado ao uso do
algoritmo de Bellman-Ford distribuido? Como Dijlestrarante tal vantagem?

16)Calcule a tabela de roteamento do n6 A, considerarméde do Exercicio 11 e o algoritmo
de Dijkstra. A tabela é composta pelo identificadorné de destino, o identificador do
proximo salto e o custo do caminho. llustre asag¢ées do algoritmo com uma tabela,
como a mostra em sala de aula.

17)Cite algumas medidas adotadas pelo OSPF para prategjncronismo entre as bases de
dados dos nos.

18)0O que é um sistema autdononmfutonomous System — AS)? Por que a Internet foi dividida
dessa forma?

19)Explique resumidamente como um roteador descobeerata para um destino fora do seu
sistema autonomo.

20)Em seu projeto, o BGP considerou a penuria de eqderlP classe B e a explosao das
tabelas de roteamento. Comente sobre essa afiamativ

21) Por que nédo é trivial para o BGP usar algoritmesntenor caminho? Como o BGP
contorna esse problema?

22)Descreva os caminhos (sequéncia e conjunto) ers/jaelo AS Z da figura abaixo aos seus
vizinhos nas seguintes situagoes:

a. AS X naoagrega os caminhos recebidos
b. AS X agrega os caminhos recebidos
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23)Qual a importancia do emprego dos atributos de rdaofi

24)Quais as vantagens e/ou desvantagens da execu@@Risobre o TCP com relagdo ao
controle de erro, transmissado confiavel e contleleongestionamento.

25)Qual a principal vantagem da implementacdo da carag@io multidestinatarianlticast)
na camada de rede? Quais os principais problemas?

26)Cite os principais componentes do modelo de setiAgdulticast.



27)Explique sucintamente a fungao e o funcionamentordtwcolo IGMP.

28)Expliqgue de forma resumida o funcionamento dos ia&ggialgoritmos para a construcao
de arvores de distribuicéo:

arvores de coberturgpanning trees);
inundacao;

arvore RPFReverse Path Forwarding); e
arvores centradas.
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29)Cite as principais diferencas entre os protocold®MBP e o MOLSR.
30) Explique sucintamente o funcionamento do PRvb{ocol |ndependent Multicast)

31)No modelo IP Multicast, existe a possibilidade dkséo de endere¢os? Por qué? Em caso
afirmativo, cite técnicas usadas para evitar ceiso

32)Cite as principais diferencas entres os modelosetieico IP Multicast e SSMSgurce-
Soecific Multicast)



